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Sažetak
Primjeren i fleksibilan sustav obrazovanja pruža djelotvoran odgovor na svu složenost suvremene medicinske znanosti i 
prakse, te ubrzanu promjenu informacijsko-komunikacijske tehnologije. Nastavni program svakog visokog medicinskog 
učilišta treba, uz stjecanje općih profesionalnih kompetencija, osigurati stjecanje znanja i vještina kritičke prosudbe 
utemeljene na dokazima, sposobnost učinkovita rješavanja problema, te pružiti osnovu za samostalno učenje tijekom cijelog 
profesionalnog života. Sustavno informacijsko opismenjavanje neizostavna je komponenta te izobrazbe. Slijedeći primjere 
najbolje međunarodne prakse, Središnja medicinska knjižnica Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu uključila se u 
diplomski i poslijediplomski program svoje matične ustanove razvijajući zasebne module koji se odnose na stjecanje znanja i 
vještina upravljanja medicinskim informacijama. U radu su prikazani svi oblici sudjelovanja knjižnice u nastavnim programima 
fakulteta, suradnja s nastavnim osobljem i studentima, kao i rezultati provedenih evaluacija nastavnog djelovanja.
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Uvod

Me di cin ska na o bra zba pod lo ga je slo že nom pro-
ce su znan stve nog is tra ži va nja i prak se ko ji obi lje ža-
va ju br ze pro mje ne, ne pre kid no uvo đe nje teh no lo-
ških ino va ci ja, brz rast i za sta ri je va nje in for ma ci ja, 
sub spe ci ja li za ci ja zna nja, no vi, dje lo tvor ni ji mo de li 
rje ša va nja pro ble ma, kao i uče nje ti je kom ci je log 
pro fe si o nal nog ži vo ta. Stu den te sto ga tre ba pri pre-
mi ti na pro mje nji vo i kom pe ti tiv no pro fe si o nal no 
okru že nje, te im ugra di ti zna nja i vje šti ne ko je će im 
olak ša ti ak ti van i in for mi ran pri stup pro ble mi ma, 
kri tič ko pro mi šlja nje i do no še nje znan stve no ute-
me lje nih od lu ka.

Raz voj in for ma cij ske pi sme no sti pre po znat je 
kao va žna sa stav ni ca me di cin ske na o bra zbe1, od no-
sno kao obra zov ni stan dard ko ji se na la zi u na stav-
nim pro gra mi ma mno gih me di cin skih vi so kih uči li-
šta2. In for ma cij ska pi sme nost de fi ni ra se kao skup 

1  Da le Sto rie and Sandy Camp bell, ”De ter mi ning the In for ma tion Li te-
racy Ne eds of a Me di cal and Den tal Fa culty”, Jo ur nal of the Ca na dian He-
alth Li bra ri es As so ci a tion 33, br. 2 (2012): 48–59.
2  Us po re di: As so ci a tion of Ame ri can Me di cal Col le ges, ”Le ar ning ob-
jec ti ves for me di cal stu dent edu ca tion: Gu i de li nes for me di cal scho ols”, 
https://mem bers.aamc.org/eweb/upload/Le ar ning%20Ob jec ti ves%20
for%20Me di cal%20Stu dent%20Educ%20Re port%20I.pdf (pre u ze to 18. 2. 
2014) i Sir je Vir kus, ”In for ma tion li te racy in Euro pe: a li te ra tu re re vi ew”, 
In for ma tion Re se arch 8, br. 4 (2003), http://www.in for ma ti o nr.net/ir/8-4/pa-
per159.html (pre u ze to 20. 1. 2014).
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vje šti na ko je po je din ci ma omo gu ću ju pre po zna va nje 
po tre be za in for ma ci jom, te pro na la že nje, vr jed no-
va nje i učin ko vi tu pri mje nu po treb ne in for ma ci je3. 
Te su vje šti ne po treb ne ka ko u uspje šnom stu di ra-
nju, ta ko i u cje lo ži vot nom obra zo va nju, pri če mu u 
pr vom slu ča ju one slu že rje ša va nju spe ci fič nih in for-
ma cij skih pro ble ma, a u dru gom po sta ju dio osob nog 
zna nja i spo sob no sti or ga ni za ci je in for ma ci ja za du-
go roč nu pri mje nu4. Ne ki auto ri sto ga se za la žu da se 
pro gram in for ma cij ske pi sme no sti za poč ne pro vo di ti 
u ra noj fa zi aka dem ske na o bra zbe5, te da se na sta vi 
i ti je kom ka sni jeg ško lo va nja, ka ko bi se te vje šti ne 
za dr ža le i ko ri sti le u uče nju ti je kom pro fe si o nal nog 
dje lo va nja6. Umi je će sin te ti zi ra nja in for ma ci je iz vi-
še iz vo ra i ocje ne po u zda no sti i re le vant no sti in for-
ma cij skog iz vo ra raz vi ja ju se po stup no, isto dob no s 
raz vo jem kri tič kog mi šlje nja ko je do vo di do do no še-
nja is prav ne od lu ke7. Te se spo sob no sti mo gu raz vi ti 
tek u ka sni joj fa zi na o bra zbe. Sto ga je po želj no da 
se pro gra mi in for ma cij ske pi sme no sti ta ko đer pro-
vo de po stup no, ovi sno o pri pre mlje no sti stu den ta 
za usva ja nje od re đe nih vje šti na. U ra noj fa zi stu di ja 
pro gram mo že, pri mje ri ce, sa dr ža va ti upu te za ko-
ri šte nje ka ta lo ga, knji žnič nih uslu ga, ključ nih bi bli-
o graf skih ba za po da ta ka i slič no, od no sno sa dr ža je 
ko ji upo zna ju stu den te s zna čaj ka ma iz vo ra ko ji će 
im ko ri sti ti u bu duć no sti. U ka sni jim fa za ma stu di-
ja stu den te je po treb no po u či ti kri tič kom vr jed no-
va nju in for ma ci ja i iz vo ra, učin ko vi tim stra te gi ja ma 
pre tra ži va nja, in te gri ra nju in for ma ci ja pro na đe nih u 
raz li či tim iz vo ri ma, etič kim re per ku si ja ma ko ri šte nja 
in for ma ci ja i slič no.

Pri iz rad bi pro gra ma in for ma cij ske pi sme no sti 
na me di cin skim aka dem skim usta no va ma po treb-
no je uva ža va ti sve oso bi to sti me di cin ske zna no sti i 
prak se. Ne ke od njih su:

3  As so ci a tion of Col le ge and Re se arch Li bra ri es, ”In for ma tion Li te racy 
Com pe tency Stan dards for Hig her Edu ca tion”, http://www.ala.org/acrl/
stan dards/in for ma ti on li te racycom pe tency (pre u ze to 25. 1. 2014).
4  A. A. Jos van Hel vo ort, ”Im pact of re cent trends in in for ma tion and com-
mu ni ca tion tec hno logy”, Com mu ni ca ti ons in Com pu ter and In for ma tion Sci en-
ce 96 (2010): 62.
5  Karl Kin gsley et al., ”Why not Just Go o gle It? An As ses sment of In for-
ma tion Li te racy Skills in a Bi o me di cal Sci en ce Cur ri cu lum”, BMC Me di cal 
Edu ca tion 1 (2011): 17, doi:10.1186/1472-6920-11-17 (pre u ze to 10. 2. 
2014).
6  Eeva-Li i sa Esko la, ”In for ma tion Li te racy in Me di cal Edu ca tion: Re la ti-
on ships with Con cep ti ons of Le ar ning and Le ar ning Met hods”, Advan ces 
in Li brary Ad mi ni stra tion and Or ga ni za tion 25 (2007): 203–238.
7  Ma ri an na B. Sher shne va et al., ”Le ar ning to use le ar ning re so ur ces du-
ring the me di cal school and re si dency”, Jo ur nal of the Me di cal Li brary As so-
ci a tion 93, br. 2 (2005): 263-270.

•	  Spe ci ja li za ci ja i sub spe ci ja li za ci ja s jed ne stra-
ne, a in ter di sci pli nar no i mul ti di sci pli nar no 
rje ša va nje pro ble ma s dru ge stra ne;

•	  Br zo umno ža va nje in for ma ci ja i nji ho vo br zo 
za sta ri je va nje;

•	  Ubr za va nje po stup ka pri je no sa re zul ta ta is-
tra ži va nja u kli nič ku prak su (kon cep ti tran-
sla cij ske me di ci ne i me di ci ne ute me lje ne na 
znan stve nim spo zna ja ma);

•	  Va žnost po u zda no sti i vje ro do stoj no sti in for-
ma cij skih iz vo ra;

•	  Va žnost etič kih stan dar da u pro vo đe nju po ku-
sa i ob ja vlji va nju re zul ta ta;

•	  Kon cept pri mje re no oba vi je šte nog bo le sni ka; 
•	  Sve ve ći broj jav no do stup nih i bes plat nih iz-

vo ra s in for ma ci ja ma za bo le sni ke itd.

Me di cin ski fa kul tet Sve u či li šta u Za gre bu

Me di cin ski fa kul tet Sve u či li šta u Za gre bu (u dalj-
njem tek stu Me di cin ski fa kul tet) naj sta ri je je i naj-
ve će me di cin sko uči li šte u Hr vat skoj8. Svo ju dru štve-
nu za da ću opi su je kao obra zo va nje kom pe tent nih 
zdrav stve nih dje lat ni ka ko ji će svo jim zna njem una-
pri je di ti me di cin sku prak su, obra zo va nje i zna nost, 
te u tu svr hu nu di pro gram usmje ren pre ma stu den-
tu ko ji in te gri ra te melj ne zna no sti, iz vr sno kli nič ko 
obra zo va nje, struč ne stan dar de i etič ka na če la. Me-
di cin ski fa kul tet svoj pro gram ostva ru je na vi še ra-
zi na9, a du go go di šnja prak sa me đu na rod ne struč ne 
su rad nje, te spo zna ja o ubr za noj in ter na ci o na li za-
ci ji stu di ja me di ci ne u dru gim europ skim ze mlja ma, 
po tak nu li su i po kre ta nje Sve u či li šnog in te gri ra nog 
pred di plom skog i di plom skog stu di ja me di ci ne na 
en gle skom je zi ku (Me di cal Stu di es in En glish)10.

Kao sa stav ni ca Me di cin sko ga fa kul te ta dje lu je 
Sre di šnja me di cin ska knji žni ca (u dalj njem tek stu 

8  Me di cin ski fa kul tet Sve u či li šta u Za gre bu, „O na ma”, http://www.mef.
unizg.hr/ (pre u ze to 25. 1. 2014).
9  Pro gram di plom skog stu di ja tra je šest go di na i pro vo di se za seb no na hr-
vat skom i en gle skom je zi ku. Go di šnje se upi su je 200 stu de na ta na stu dij na 
hr vat sko me je zi ku i 50 na stu dij na en gle sko me je zi ku. Ta ko đer se or ga ni-
zi ra i sve u či li šni di plom ski stu dij se strin stva. Po sli je di plom ska na sta va ob u-
hva ća sve u či li šne po sli je di plom ske dok tor ske stu di je Bi o me di ci nu i zdrav stvo 
i Ne u ro zna nost te sve u či li šne po sli je di plom ske spe ci ja li stič ke stu di je. Dok-
tor ski stu dij tra je tri go di ne i ta ko đer se pro vo di na hr vat skom i en gle skom 
je zi ku. Go di šnje pro sječ no ima vi še od 100 po la zni ka. Me di cin ski fa kul tet 
re do vi to pro vo di i vr lo op se žan pro gram traj nog me di cin skog usa vr ša va-
nja. Cje lo kup ni na stav ni plan i pro gram us kla đen je s bo lonj skim na če li ma 
i pra vi li ma. 
10  Da vor Je žek i Dra go Hor vat, „De set go di na Stu di ja me di ci ne na en gle-
skom je zi ku” mef.hr 32, br. 2 (2013): 9–12.
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SMK), naj va žni ja me di cin ska knji žni ca u Hr vat skoj11. 
Uz svo ju re do vi tu knji žnič nu dje lat nost, SMK ak tiv-
no pra ti sve pro mje ne ko je se do ga đa ju u dje lo va nju 
ma tič ne usta no ve i na sto ji im pru ži ti pot po ru. Ta-
ko, pri mje ri ce, SMK gra di in sti tu cij ski re po zi to rij12, 
sli je de ći na če la me di ci ne ute me lje ne na znan stve-
nom do ka zu uvo di uslu gu „SMK od go va ra na Va še 
kli nič ko pi ta nje”13, re do vi to or ga ni zi ra go di šnji skup 
o me di cin skim in for ma ci ja ma14 itd. Po seb no va žnu 
za da ću SMK ima u pro vo đe nju pro gra ma in for ma-
cij ske pi sme no sti. 

Svo je dje lo va nje u na sta vi SMK je za po če la još 
še zde se tih go di na pro šlog sto lje ća se mi na ri ma o na-
či nu tra že nja me di cin skih in for ma ci ja i or ga ni za ci-
je bi bli o graf skih bi lje ški u znan stve nim ra do vi ma, u 
okvi ru pred me ta Me to di ka znan stve nog ra da na po sli-
je di plom skom stu di ju15. Klju čan po ti caj za uvo đe nje 
sa dr ža ja in for ma cij ske pi sme no sti na svim ra zi na ma 
na stav nih pro gra ma Me di cin sko ga fa kul te ta do go-
dio se 1994. go di ne ti je kom pre o bli ko va nja na stav-
nog pla na i pro gra ma. Ta da je na ini ci ja ti vu pro de-
ka na za na sta vu SMK po zva na da ob li ku je i iz vo di 
mo du le u ne ko li ko ob ve znih pred me ta na di plom-
skom i po sli je di plom skom stu di ju. SMK je ka sni je 
osmi sli la i pred lo ži la i iz bor ni ko le gij te te čaj stal nog 
struč nog usa vr ša va nja, ko ji su na kon pro pi sa ne eva-
lu a ci je pri hva će ni. 

Na stav ni mo du li Sre di šnje me di cin ske knji žni ce

Di plom ski stu dij
U pro gra mu di plom ske na o bra zbe SMK su dje lu je 

kroz ob ve zni pred met Uvod u znan stve ni rad i iz bor ni 
pred met Va žno je na ći va ljan do kaz. Ci lje vi pred me ta 
Uvod u znan stve ni rad su raz voj po zi tiv nog sta va pre ma 
cje lo ži vot nom uče nju, svla da va nje vje šti ne tra že nja i 
kri tič ke pro sud be ob ja vlje nih in for ma ci ja, stje ca nje 
spo sob no sti pri ku plja nja i ob rad be po da ta ka, upo zna-
va nje na če la etič ko ga po stu pa nja u is tra ži va nju kao i 

11  Jel ka Pe trak, „Po la sto lje ća Sre di šnje me di cin ske knji žni ce”, u Me di cin-
ski fa kul tet u Za gre bu : 1917–1997, ured nik An ton Švaj ger (Za greb: Sve u-
či li šte u Za gre bu Me di cin ski fa kul tet, 1997), 65–70.
12  Re po zi to rij Me di cin skog fa kul te ta Sve u či li šta u Za gre bu, http://me dlib.mef.
hr/ (pre u ze to 25. 1. 2014).
13  SMK od go va ra na Va še kli nič ko pi ta nje, http://ark.mef.hr/upit nik/in dex.
htm (pre u ze to 25. 1. 2014).
14  Me di cal In for ma tion Con fe ren ce Cro a tia, http://ark.mef.hr/MICC/ (pre u ze-
to 25. 1. 2014).
15  Jel ka Pe trak, „Iz o bra zba stu de na ta za dje lo tvor ne ko ri sni ke in for ma ci ja – 
is ku stva Sre di šnje me di cin ske knji žni ce Me di cin skog fa kul te ta u Za gre bu”, 
Vje snik bi bli o te ka ra hr vat ske 41, br. 1/4 (1998): 15–20.

osno va pred sta vlja nja re zul ta ta is tra ži va nja. Na sta va 
je or ga ni zi ra na ver ti kal no, pra te ći raz voj spo sob no sti 
stu de na ta za pri hva ća nje sa dr ža ja ko ji se od no se na 
me to de te melj nih i kli nič kih is tra ži va nja, te ob rad bu 
i ob ja vu nji ho vih re zul ta ta. Pr vi dio pred me ta Uvod u 
znan stve ni rad (UZR I) ob li ko van je u mo dul ko ji se ba vi 
na ra vi i ustroj stvom su sta va me di cin skih in for ma ci ja 
i pro vo di se kao dio iz ved be nog pro gra ma jed nog od 
ključ nih pred me ta dru ge go di ne di plom skog stu di ja 
me di ci ne – Te me lja ne u ro zna no sti. Mo dul iz vo di SMK, 
a sa či nja va ju ga dva sa ta pre da va nja i tri sa ta vje žbi. 
Ti je kom pre da va nja stu den ti upo zna ju te melj na obi-
ljež ja me di cin ske li te ra tu re, me to de pri je no sa no vih 
me di cin skih in for ma ci ja i na či ne nji ho ve or ga ni za ci je 
u svr hu ci lja nog pre tra ži va nja. Vje žbe se odr ža va ju u 
sku pi na ma od naj vi še tri de set stu de na ta, u ra ču nal-
noj uči o ni ci. Pr vi, kra ći dio vje žbe, od no si se na upo-
zna va nje do stup nih elek tro nič kih iz vo ra me di cin skih 
in for ma ci ja kao što su e-ča so pi si, e-knji ge, mre žni 
por ta li, mre žne stra ni ce knji žni ce i slič no. Dru gi dio 
sa dr ža va upo zna va nje s naj va žni jim bi bli o graf skim 
ba za ma po da ta ka u pod ruč ju me di ci ne, osno va ma 
po sta vlja nja stra te gi je pre tra ži va nja te na či ni ma pre-
tra ži va nja. Na kon to ga, stu den ti pri stu pa ju vo đe nom 
rje ša va nju po sta vlje nih za da ta ka iz ve de nih iz sa dr-
ža ja pred me ta Te me lji ne u ro zna no sti. Na kra ju mo du la 
stu dent sa mo stal no rje ša va dva za dat ka16, što se kao 
ko lo kvij upi su je u in deks i pred u vjet je pri stu pu za vr-
šnom di je lu is pi ta na pe toj go di ni. Dru gi dio pred me-
ta Uvod u znan stve ni rad (UZR II) ima dva de set i pet 
sa ti na sta ve, a iz vo di se isto dob no s na stav nim pro-
gra mom Me di cin ske sta ti sti ke i Me di cin ske in for ma ti ke. 
Mo dul SMK sa dr ži dva sa ta se mi na ra i tri sa ta vje žbi, 
a sa dr žaj no se na sta vlja na pro gram za po čet na dru-
goj go di ni. Stu den ti tre ba ju ovla da ti vi šom ra zi nom 
in for ma cij ske pi sme no sti, ka ko bi svla da li po stu pak 
kri tič kog pro bi ra i pro sud be me di cin skih in for ma ci ja. 
Vje žbe su kon ci pi ra ne na na čin da stu den ti sa mo stal-
no tra že od go vor na hi po tet ska kli nič ka pi ta nja, ko-
ja si mu li ra ju re al nu kli nič ku si tu a ci ju17. Pi sme ni is pit 
na kon od slu ša ne na sta ve sa dr ža va i ne ko li ko pi ta nja 
iz gra di va mo du la SMK.

16  Pri mje ri: a) U ba zi po da ta ka Pub Med pro vje ri te ko li ko je ra do va ob-
ja vio ča so pis Ne u ro sci en ce u po sljed njih 10 go di na; b) U ba zi po da ta ka 
Pub Med pro na đi te je dan čla nak ko ji go vo ri o po ja vi epi lep si je na kon mo-
žda ne ozlje de.
17  Pri mjer: Dje čak star 6 go di na tu ži se na bo lo ve u gr lu. Na kon iz vr še nog 
pre gle da li ječ nik di jag no sti ci ra fa rin gi tis. Li ječ nik se od lu ču je na an ti bi-
ot sku te ra pi ju. Ru tin ski kod ta kve di jag no ze da je pe ni ci lin, ali je čuo od 
ko le ge da je bo lji amok si ci lin. Tre ba pro na ći in for ma ci ju ko ja je ute me lje-
na na do ka zi ma da bi raz ri je šio di le mu.
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Iz bor ni pred met Va žno je na ći va ljan do kaz, sa sa-
dr ža jem ko ji stu den te tre će go di ne upo zna je s na-
če li ma me di ci ne ute me lje ne na znan stve nim do ka-
zi ma (engl. evi den ce-ba sed me di ci ne, EBM), u ci je lo sti 
su osmi sli li knji žni ča ri SMK. U iz vo đe nju na sta ve su-
dje lu ju i na stav ni ci s ne ko li ko ka te dri Me di cin skog 
fa kul te ta. Ti je kom pre da va nja, se mi na ra i vje žbi 
(ukup no 25 sa ti) stu den ti tre ba ju ovla da ti na či ni-
ma tra že nja znan stve no ga do ka za u ob ja vlje noj li-
te ra tu ri, iz rad bom stra te gi je pre tra ži va nja, kri tič kim 
vred no va njem i na či ni ma pro cje ne sna ge pro na đe-
no ga do ka za. Po seb na po zor nost pri da je se sa mo-
stal nom ra du ti je kom vje žbi u ra ču nal noj uči o ni ci. 
Sva ki po la znik mo ra ko lo kvi ra ti, od no sno sa mo stal-
no ri je ši ti pet za dat ka, što se upi su je u in deks.

U skla du s ra ni je opi sa nom po tre bom za in te gra-
ci jom in for ma cij ske pi sme no sti u na stav ne pla no ve 
i pro gra me vi so kih uči li šta, od go va ra ju ći su sa dr ža ji 
uklju če ni i u pro gram stu di ja na en gle sko me je zi ku, 
unu tar ob ve znog pred me ta Prin ci ples of Evi den ce Ba-
sed Me di ci ne na pr voj go di ni stu di ja. SMK je uklju če na 
u iz ved be ni plan pre da va nji ma o oso bi to sti ma in for-
ma cij skog su sta va u pod ruč ju bi o me di ci ne, se mi na ri-
ma o na či ni ma učin ko vi te po tra ge za ci lja nom in for-
ma ci jom (Asking An swe ra ble Qu e sti ons) te vje žba ma 
pre tra ži va nja raz li či tih me di cin skih ba za po da ta ka. 

Po sli je di plom ski stu dij 
Od aka dem ske go di ne 2002/2003. Me di cin ski fa-

kul tet or ga ni zi ra dok tor ski stu dij Bi o me di ci na i zdrav-
stvo18 ko ji se sa sto ji od na sta ve s ak tiv nim su dje lo-
va njem stu de na ta i znan stve nog ra da ko ji za vr ša va 
ob ja vlje nim ra do vi ma te ob ra nje nom di ser ta ci jom. 
Oba ve zni ob li ci ra da u okvi ru dok tor skog stu di ja su 
is tra ži vač ki se mi na ri, ra di o ni ce i di sku sij ske sku pi ne, 
či me se raz vi ja kri tič ko mi šlje nje, te usva ja ju me to do-
lo gi je i ge ne rič ke vje šti ne po treb ne u znan stve no me 
ra du. Me to do lo ški pred me ti u pra vi lu se slu ša ju ti je-
kom pr ve go di ne. Cilj im je upo zna ti stu den te s osno-
va ma znan stve nog ra da u cje li ni, te s po stup ci ma i 
me to da ma u po je di nim is tra ži vač kim pod ruč ji ma. 
Ka ko je in for ma cij ska pi sme nost sa stav ni dio me to-
do lo gi je znan stve nog is tra ži va nja19, u okvi ru pred-
me ta Struk tu ra, me to di ka i funk ci o ni ra nje znan stve nog 

18  Zdrav ko Lac ko vić, „Dok tor ski stu dij Bi o me di ci na i zdrav stvo”, mef. hr 26, 
br. 1-2 (2007): 40-42.
19  So nja Špi ra nec and Mi ha e la Ba nek Zo ri ca, ”Chan ging ana to mi es of In-
for ma tion Li te racy at the post gra du a te le vel: re fi ne ments of mo dels and 
shifts in as ses sment”, Nor dic Jo ur nal of In for ma tion Li te racy in Hig her Edu-
ca tion 4, br. 1 (2012): 3-15.

ra da SMK je ob li ko va la i iz vo di mo dul Znan stve ne pu-
bli ka ci je – tra že nje i vr jed no va nje. To uklju ču je pre da-
va nja o mo da li te ti ma pro cje ne kva li te te znan stve nih 
ra do va, se mi nar o bi bli o me trij skim po ka za te lji ma, te 
prak tič ne vje žbe pre tra ži va nja bi bli o graf skih i ci tat-
nih ba za po da ta ka, te osta lih vje ro do stoj nih iz vo ra 
me di cin skih in for ma ci ja (s po seb nim na gla skom na 
me đu na rod no pri zna te slo bod no do stup ne ba ze po-
da ta ka ame rič ke knji žni ce Na ti o nal Li brary of Me di ci-
ne). U iz vo đe nju na sta ve su dje lu ju če ti ri knji žni ča ra 
SMK, od ko jih je je dan vo di telj mo du la ko ji ujed no 
su dje lu je i u raz go vo ru s kan di da ti ma pri je upi sa na 
dok tor ski stu dij te u za vr šnom is pi tu.

Me di cin ski fa kul tet od aka dem ske go di ne 
2007/2008. no si telj je i Po sli je di plom skog dok tor-
skog stu di ja bi o me di ci ne i zdrav stva na en gle skom 
je zi ku (Bi o me di ci ne and He alth Sci en ces). In for ma cij-
ska pi sme nost na tom je stu di ju in te gri ra na u na-
stav ni pro gram pred me ta Struc tu re, met ho do logy and 
fun cti o ning of sci en ti fic work s istim sa dr ža jem kao i u 
pred me tu na hr vat sko me je zi ku. 

Eva lu a ci ja na stav nog dje lo va nja

Is ho di uče nja, od no sno po u ča va nja u aka dem-
skom su okru že nju va žna vri jed no sna ka te go ri ja. 
Knji žni ča ri uklju če ni u na stav ni pro gram ta ko đer 
tre ba ju do ka ze da je in for ma cij ska pi sme nost vri je-
dan i po tre ban na stav ni sa dr žaj20. Ocje nu uspje šno sti 
knji žnič nih pro gra ma in for ma cij sko ga opi sme nja va-
nja mo gu će je pro ve sti na raz li či te na či ne, pri če mu 
je va žna ka ko per cep ci ja stu de na ta21 i na stav ni ka 
vi so ko ga uči li šta22, ta ko i ocje na du go traj nih uči na-
ka tih pro gra ma, bi lo na dalj nji ti jek stu di ja, bi lo na 
po sta vlja nje osno ve za cje lo ži vot no uče nje23. Iako se 
iz rav na mje ra uspje šno sti mo že oči ta ti iz rje ša va nja 
po sta vlje nih za da ta ka i uspje ha na is pi tu, sta vo ve i 
per cep ci ju stu de na ta o ko ri sno sti i usva ja nja in for-
ma cij skih sa dr ža ja po treb no je oci je ni ti i ne iz rav no, 
te me ljem upit ni ka, eva lu a cij skih an ke ta itd.

20  Kat he ri ne Schil ling and Rac hel Ap ple ga te, ”Best met hods for eva lu a ting 
edu ca ti o nal im pact: a com pa ri son of the ef fi cacy of com monly used me a-
su res for li brary in struc tion”, Jo ur nal of the Me di cal Li brary As so ci a tion 100, 
br. 4 (2012): 258–269.
21  He at her Mor ri son, ”In for ma tion Li te racy Skills: an ex plo ra tory fo cus gro-
up study of stu dent per cep ti ons”, Re se arch Stra te gi es 15, br. 1 (1997): 15.
22  Shel ley Gul lik son, ”Fa culty per cep ti ons of ACRL’s In for ma tion Li te racy 
Com pen tency Stan dards for Hig her Edu ca tion”, Jo ur nal of Aca de mic Li bra ri-
an ship 32, br. 6 (2006): 585–592.
23  Ga bri el le Wong et al., ”As ses sing the en du ring im pact of li brary in-
struc tion pro grams”, Jo ur nal of Aca de mic Li bra ri an ship 32, br. 4 (2006): 
384–395.
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U okvi ru pro jek ta vred no va nja na sta ve na Sve u-
či li štu u Za gre bu, go di ne 2010. pro ve de no je an ke-
ti ra nje stu de na ta dru ge go di ne stu di ja o pred me tu 
Uvod u znan stve ni rad. Osim pi ta nja ve za nih uz kva-
li te tu ra da na stav ni ka i ocje nu pred me ta u cje li ni, 
tra ži lo se i mi šlje nje o sa dr ža ju ko ji pred met ob ra-
đu je. Ve ći na is pi ta ni ka rad na stav ni ka oci je ni la je 
vi so kom ocje nom. Na pi ta nje: „Ka kav je, na po čet ku 
na sta ve, vaš in te res za sa dr žaj ko ji pred met ob ra đu-
je?”, ve ći na se iz ja sni la da je ma li. Me đu tim, ka da 
je ti je kom slje de će aka dem ske go di ne SMK pro ve-
la an ket no is pi ti va nje stu de na ta dru ge go di ne (njih 
oko 250) ko ji su po ha đa li „knji žnič ni” mo dul Uvo da u 
znan stve ni rad I i to od mah na kon pro ve de ne na sta-
ve, re zul ta ti su bi li dru ga či ji. Ve ći na (68,5%) se iz ja-
sni la da sa dr žaj mo du la UZR I tre ba bi ti ob ve zan dio 
na stav nog pro gra ma. Od go vo ri na pi ta nje o utje ca-
ju ko ji bi sa dr žaj mo du la mo gao ima ti na nji ho ve 
sta vo ve o in for ma cij skoj pi sme no sti pre te žno su se 
pra vil no ras po di je li li na: a) do pri nos in for ma cij skoj 
pi sme no sti op će ni to, b) po ve ća nje osvi je šte no sti o 
va žno sti me di cin skih in for ma ci ja, c) do pri nos raz li-
ko va nju po u zda nih od ma nje po u zda nih in for ma cij-
skih iz vo ra i d) utje caj na od nos pre ma in for ma ci ja-
ma ti je kom pro fe si o nal nog ži vo ta24. Re zul ta ti ovih 
dvi ju an ke ta po ka zu ju da, iako stu den ti na po čet ku 
ne po ka zu ju ve li ki in te res za na stav ni sa dr žaj, na-
kon od slu ša nog pro gra ma pre po zna ju svr ho vi tost 
su stav nog po u ča va nja spe ci fič nim in for ma cij skim 
vje šti na ma na di plom skoj ra zi ni.

Ka ko bi se oci je ni la uspje šnost na stav nog mo du la 
SMK na pe toj go di ni stu di ja (u sklo pu UZR II), ti je-
kom aka dem ske go di ne 2013/2014. go di ne za po če-
to je ano nim no is pi ti va nje. U tu svr hu iz ra đen je eva-
lu a cij ski test s pi ta nji ma ko ja sa dr ža jem ob u hva ća ju 
te mat sku cje li nu mo du la SMK. Sva ki stu dent pri je 
po čet ka vje žbe, te od mah na kon za vr šet ka, rje ša va 
isti eva lu a cij ski test. Ka ko se na sta va UZR II od vi-
ja kroz če ti ri tur nu sa, u ovom tre nut ku te sti ra ni su 
stu den ti dva ju. Re zul ta ti ovog is tra ži va nja omo gu ćit 
će iz rav ni uvid u efi ka snost knji žnič nog na stav nog 
mo du la. 

Na dok tor skom stu di ju Me di cin skog fa kul te ta, 
na kon sva kog od slu ša nog ko le gi ja, uobi ča je no se 
pro vo di an ke ta me đu po la zni ci ma. Ti je kom aka dem-
ske go di ne 2011/2012. u an ke ti po la zni ka Struk tu re, 

24 Lea Ško rić i dr., „In for ma cij ska pi sme nost u na stav nom pro gra mu di-
plom skog stu di ja Me di cin skog fa kul te ta Sve u či li šta u Za gre bu”, Vje snik 
bi bli o te ka ra Hr vat ske 55, br. 3/4(2012): 17–28.

me to di ke i funk ci o ni ra nja znan stve no ga ra da su dje lo va-
lo je 113 is pi ta ni ka. Kva li te ta ci je log pred me ta oci-
je nje na je naj če šće ocje nom vr lo do bar (s ukup nom 
pro sječ nom ocje nom 3,74)25. Ve lik broj stu de na ta 
iz ja vio je ka ko je na kon iz ve de ne na sta ve po ra slo 
nji ho vo za ni ma nje za pro gra mom ob u hva će ne sa-
dr ža je26. Mo dul ko jeg iz vo di SMK opi san je, iz me đu 
osta log, kao prak tič no pri mje njiv pri kaz ka ko iz me-
đu mno štva in for ma ci ja do ći do že lje ne. Vje žbe u 
ra ču nal noj uči o ni ci i mo guć nost prak tič nog pre tra-
ži va nja ba za po da ta ka oci je nje ni su kao naj ko ri sni ji 
di je lo vi mo du la. Stu den ti su iz ja vi li i ka ko ih je ko le-
gij po tak nuo na ozbilj ni ji i te me lji ti ji pri stup pre tra-
ži va nju ba za po da ta ka, kri tič koj pro cje ni li te ra tu re i 
iz ved bi znan stve nog ra da27.

Za klju čak

Sre di šnja me di cin ska knji žni ca od še zde se tih go-
di na pro šlog sto lje ća su dje lu je u na stav nom pro gra-
mu Me di cin skog fa kul te ta Sve u či li šta u Za gre bu s 
vla sti tim mo du li ma in for ma cij skog opi sme nja va nja. 
Kroz su dje lo va nje u di plom skoj i po sli je di plom skoj 
na sta vi upo zna je stu den te s oso bi to sti ma in for ma-
cij skog su sta va u pod ruč ju bi o me di ci ne, od no sno s 
me to da ma ob ja vlji va nja, po hra ne, pre tra ži va nja i 
upo ra be in for ma ci ja. Pri li kom iz rad be na stav nog 
pro gra ma, Sre di šnja me di cin ska knji žni ca po la zi 
od po tre be da stu den ti po stig nu vi sok stu panj in-
for ma cij ske pi sme no sti, ka ko bi učin ko vi to ko ri sti-
li me di cin ske in for ma ci je u sva ko dnev nom ra du. 
Osmi šlja va nje pro gra ma in for ma cij skog opi sme nji-
va nja i uklju či va nje u nji ho vo su stav no pro vo đe nje 
tre ba la bi bi ti za da ća svih vi so ko škol skih knji žni ca, 
pri če mu bli ska su rad nja s na stav nim oso bljem do-
pri no si ci lja nom po ve zi va nju s ukup nim na stav nim 
pro gra mom, a ti me i ve ćoj učin ko vi to sti po u ča va nja. 
Pri hva ća njem te za da će, knji žni ca ula zi u pro stor 
te melj ne dje lat no sti ma tič ne usta no ve, či me re a fir-
mi ra svo ju ulo gu ne za o bi la zne sa stav ni ce u pro ce su 
aka dem ske na o bra zbe. 

25  Za ocje nu od li čan opre di je li lo se 25% is pi ta ni ka, vr lo do bar 42%, a do-
bar 27%.
26  Tvrd nju o po ra stu za ni ma nja u pot pu no sti je toč nom oci je ni lo 30% is pi-
ta ni ka, a dje lo mič no toč nom njih 58%.
27  Jel ka Pe trak i dr., „Ulo ga knji žni ce u tre ćem ci klu su vi so ke na o bra zbe” 
(rad pred sta vljen na 13. da ni spe ci jal nih i vi so ko škol skih knji žni ca, Opa ti-
ja, Hr vat ska, 15–18. svib nja, 2013).
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Information Literacy in the Academic Curriculum:  
Experiences of the School of Medicine of the University of Zagreb 

Summary
With new medical and scientific knowledge coming to light each day, effective medical education has to prepare future 
physicians to practice and learn in an ever-changing clinical environment. The curriculum of any medical school has to be 
competency-based, enabling students to acquire both core and professional competencies as well as knowledge and skills for 
evidence-based decisions, effective problem solving and self-directed lifelong learning. A well designed program of information 
literacy enables students to master the skills of finding and evaluating information resources. It is an important component in 
the development of critical thinking, logical inquiry and decision making. The Central Medical Library (CML), affiliated to the 
School of Medicine of the University of Zagreb, participates in all educational programs of its parent institution, developing 
different teaching modules aimed at acquiring skills in gathering and organization of medical information.
As a part of the graduate programme, CML participates in the mandatory course Introduction to Research in Medicine, in the 
elective course Importance of Finding Best Evidence, and in the mandatory course Principles of Evidence Based Medicine in 
the English track program. The course Introduction to Research in Medicine is the most comprehensive, vertically organized 
(2nd and 5th year) in order to correspond the students’ ability to comprehend the research methods in medicine, data analysis 
and publishing of study results. CML’s modules in this course are aimed at introducing students to the characteristics of 
medical literature, methods of information dissemination, effective searching techniques, critical appraisal and systematic 
organization of information. Other CML’s graduate courses familiarize the students with the principles and practices of 
evidence-based medicine.
In the PhD programme, both in English and in Croatian, CML participates in the course Structure, Methodology and Functioning 
of Scientific Work. Librarians from CML instruct the students on the modalities of critical appraisal of scientific papers and the 
importance of different bibliometric indicators. Through practical exercises in computer classrooms, students develop skills in 
searching bibliographic and citation databases and other credible sources of medical information.
CML recognizes that the evaluation of educational impact is an important part of every teaching programme, and participates 
in different appraisal activities. Recent evaluations conducted at the School of Medicine of the University of Zagreb showed 
that students initially have little interest for the information literacy topics. However, after the course, majority of students 
consider that it should be a mandatory part of the curriculum. Students especially appreciate the practical exercises, and 
some of them declared that the course encouraged them on taking more serious and thorough approach in searching and 
reading the literature, as well as in the performance of their scientific work. 
Since information literacy is an essential requirement for students’ future professional excellence and lifelong learning, CML 
has full support of its parent institution in providing medical students with the skills and knowledge needed for effective 
identification, obtaining and evaluation of information, as well as their usage in an ethical and appropriate manner.
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